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«Καμία σχέση με το Τιτάν στη διαχείριση των απορριμμάτων» δεσμεύτηκε στα εγκαίνια του έργου ο

αναπληρωτής υπουργός Σ. Φάμελλος

Θεσσαλονίκη: Τι αλλάζει για 7 δήμους με το
νέο ΣΜΑ Ευκαρπίας

«Κόπηκε η κόκκινη κορδέλα» στα εγκαίνια για το Σταθμό Μεταφόρτωσης Απορριμμάτων (ΣΜΑ)

στην Ευκαρπία σήμερα το πρωί στις νέες εγκαταστάσεις. 

Στην τελετή παρουσίασης του έργου έδωσαν το παρών ο αναπληρωτής υπουργός Περιβάλλοντος και

Ενέργειας, Σωκράτης Φάμελλος, ο Περιφερειάρχης Κεντρικής Μακεδονίας Απόστολος Τζιτζικώστας, αλλά και

δήμαρχοι των επηρεαζόμενων περιοχών από νέο έργο. 

Ταυτόχρονα, διαδηλωτές κατά της λειτουργίας του ΣΜΑ παρατάχθηκαν απέναντι σε ισχυρές αστυνομικές

δυνάμεις, οι οποίες τους εμπόδισαν να εισέλθουν στο χώρο του ΣΜΑ.
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«Το έργο δεν έχει σχέση με το Τιτάν»

«Υπάρχει μια δημόσια δέσμευση ότι το έργο αυτό, ο Σταθμός Μεταφόρτωσης Απορριμμάτων (ΣΜΑ) της

Ευκαρπίας, δεν έχει καμία σχέση με το Τιτάν και με τη διαχείριση απορριμμάτων ή οποιαδήποτε διαχείριση

απορριμμάτων στον Τιτάνα. Δεν υπάρχει περίπτωση, ούτε ένα κιλό απορριμμάτων να αποθηκεύεται στον

ΣΜΑ Ευκαρπίας και δεν υπάρχει καμία περίπτωση από τον ΣΜΑ Ευκαρπίας να υπάρχει σύνδεση με τον

Τιτάνα». Αυτό δήλωσε ο αναπληρωτής υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Σωκράτης Φάμελλος, στα

εγκαίνια του ΣΜΑ, που πραγματοποιήθηκαν εν μέσω αντιδράσεων για τη λειτουργία του από κατοίκους και

φορείς της περιοχής.

Επίσης, ο κ. Φάμελλος έκανε λόγο για ένα πολύ σημαντικό έργο, που παραδίδεται με μεγάλη καθυστέρηση

και θα συμβάλλει στη μείωση του κόστους μεταφοράς των απορριμμάτων κατά 60%. «Η Θεσσαλονίκη εδώ

και πάρα πολλά χρόνια είχε τον ΣΜΑ ανατολικού τομέα και το έργο αυτό συμπληρώνει τις υποδομές

μεταφόρτωσης στον δυτικό τομέα, ώστε να μην υπολείπεται η δυτική Θεσσαλονίκη» είπε και πρόσθεσε: «Το

έργο αυτό θα έχει τον απαιτούμενο κοινωνικό έλεγχο και ταυτόχρονα θα υπάρξει γύρω από το ΣΜΑ μια

περιβαλλοντική υποδομή, ένα περιβαλλοντικό πάρκο που θα βελτιώσει τις συνθήκες στην περιοχή».

Ειδικότερα, τόνισε ότι σχετική πρόταση προβλέπει «να υπάρχει επιτροπή κοινωνικού ελέγχου της λειτουργίας

του ΣΜΑ και αυτό μπορεί να γίνει και έξω από τα δημοκρατικά όργανα του φορέα, με μια επιτροπή, που

εκτός από τους αυτοδιοικητικούς που είναι στην Εκτελεστική Επιτροπή και το ΔΣ, μπορεί να έχει τοπική

εκπροσώπηση». Παράλληλα σημείωσε, ότι πρέπει να υπάρξει δέσμευση και από την πλευρά της πολιτείας και

από την πλευρά της περιφέρειας, για την ενίσχυση του περιβαλλοντικού ελέγχου.

Ο ΣΜΑ Ευκαρπίας που είναι ο πρώτος κλειστού τύπου που κατασκευάζεται στην Ελλάδα και καλύπτει πλήρως

όλες τις περιβαλλοντικές απαιτήσεις της ευρωπαϊκής νομοθεσίας. Το κόστος της κατασκευής του ΣΜΑ

Ευκαρπίας που ανήλθε στα 13 εκατ. ευρω καλύφθηκε εξ ολοκλήρου από ευρωπαϊκά προγράμματα και

κυρίως το ΕΣΠΑ ενώ εξασφαλίστηκαν οι καλύτερες συνθήκες υγιεινής και ασφάλειας τόσο για τους κατοίκους

της περιοχής όσο και για τους εργαζόμενους του ΦοΔΣΑ. Το έργο είναι ενταγμένο στον περιφερειακό

σχεδιασμό διαχείρισης απορριμμάτων (ΠΕΣΔΑ).
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Ποιοι Δήμοι εξυπηρετούνται

Στους χώρους των εγκαταστάσεων του ΣΜΑ που καλύπτουν 15 περίπου στρέμματα θα μεταφορτώνεται το

60% των απορριμμάτων του δήμου Θεσσαλονίκης καθώς και των δήμων Π. Μελά, Αμπελοκήπων –

Μενεμένης, Νεάπολης - Συκεών, Ωραιοκάστρου, Δέλτα, Κορδελιού – Ευόσμου και Χαλκηδόνας.

Η εξυπηρέτηση των λοιπών δήμων της ανατολικής Θεσσαλονίκης  όπως η Θέρμη και ο Θερμαϊκός θα γίνεται

από τον ΣΜΑ Πυλαίας που ήδη λειτουργεί. Η μείωση των δρομολογίων των απορριμματοφόρων των δήμων

αυτών θα φτάσει το 60% ενώ αντίστοιχη θα είναι και η εξοικονόμηση καυσίμων, χρημάτων και

ατμοσφαιρικών ρύπων προς όφελος ολόκληρης της τοπικής κοινωνίας.

«Ο ΣΜΑ Ευκαρπίας είναι ένα σύγχρονο έργο, ένας σταθμός μεταφόρτωσης κλειστού τύπου που δεν υπάρχει

σε όλα τα Βαλκάνια, με σεβασμό όχι μόνο στο περιβάλλον, αλλά και στην τσέπη των πολιτών», δήλωσε ο κ.

Γεράνης, πρόεδρος του Φορέα Διαχείρισης Στερεών Αποβλήτων Κεντρικής - Μακεδονίας.

Τέλος, ο κ. Γεράνης αναφερόμενος στον σχεδιασμό έργων του Συνδέσμου ΦοΔΣΑ στην Κ. Μακεδονία

υπογράμμισε ότι έχουν ωριμάσει τα έργα για την κατασκευή των δυο μονάδων ολοκληρωμένης διαχείρισης
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απορριμμάτων στον Αγ. Αντώνιο ανατολικά και σε περιοχή που θα καθοριστεί σύντομα στα δυτικά καθώς και

των μονάδων διαχείρισης των βιοαποδομήσιμων απορριμμάτων που ήδη προγραμματίζονται.

Συγκεντρώσεις διαμαρτυρίας

Από την άλλη, λίγο πριν από τα εγκαίνια, πραγματοποιήθηκε συγκέντρωση διαμαρτυρίας κατά της

λειτουργίας του ΣΜΑ, ενώ εκπρόσωποι των φορέων και συλλόγων που συγκεντρώθηκαν έξω από την πύλη

εισόδου του, όπου υπήρχαν αστυνομικές δυνάμεις, ζήτησαν να τους δοθεί η άδεια λειτουργίας του

σταθμού, αλλά και της μονάδας βιολογικής επεξεργασίας που διαθέτει. Κάποια στιγμή επικράτησε ένταση,

όταν οι συγκεντρωμένοι προσπάθησαν να περάσουν από τον αστυνομικό κλοιό και να εισέλθουν στο χώρο

του ΣΜΑ, ωστόσο αυτό δεν τους επιτράπηκε. Ορισμένοι από τους συγκεντρωμένους αποδοκίμασαν τον

περιφερειάρχη Κεντρικής Μακεδονίας, Απόστολο Τζιτζικώστα, την ώρα που προσερχόταν στο σημείο αυτό

για τα εγκαίνια.
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